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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 16.03.2021                            ATA Nº 03/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 03.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva,  Magdiel Lamberti Bissaco e Nélson Peraça Abreu. ===================
Aos dezesseis dias de março, do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista teve início a sessão ordinária. O Presidente, Ver. Batista, abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica, Pediu a leitura da Ata 02.2021.SO que foi aprovada por UNANIMIDADE. FORAM LIDAS AS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. Projetos apresentados nesta Sessão: 04.2021.EXE, 005.2021.EXE. 006.2021.EXE, 007.2021.EXE Devido ao alto índice da pandemia, em bandeira preta em nosso Estado, na presente Sessão ocorreu sem o uso da Tribuna, pois os Vereadores abriram mão dos discursos. O Presidente Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO 002.2021.EXE: “Dispõe sobre a remissão de juros e anistia da multa das dívidas tributárias e não tributárias inscritas em dívida ativa, em cobrança judicial ou extrajudicial e outras na forma que especifica.” Comissão de legislação, constituição e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento social: PARECER FAVORAVEL. A Ver. Cleusa sugeriu a dispensa de leitura dos Projetos, já de conhecimento de todos.  FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. EM DISCUSSAO: Ver. Gildo: veio chamar a atenção sobre os munícipes que pagam em dia os seus tributos, os quais deveriam ter uma valorização maior. Entende que na atual situação precisam arrecadar, mas sente que estas isenções se tornam injustas para com os demais que pagam em dia. Sugeriu que seja retirado um Artigo na Lei que daria poder para prorrogação até final do ano, por Decreto, não deixando “aberta a possiblidade” desta ser manejada por Decreto pelo resto do mandato, porque senão retirará ainda mais uma liberdade desta Casa. O Ver. Décio comentou que em parte concorda com o Ver. Gildo, mas explicou que lendo o conteúdo total do projeto, ficara claro que a anulação de juros e multas durará até final este ano apenas, podendo perdurar a anistia de multas e juros mais adiante, a Decretação teria como prorrogar por mais 30, 40 dias durante a pandemia, mas segundo ele, isso não valerá para outros anos. Ainda segundo Décio, o bom pagador teve seu desconto, para o pagamento em dia, aumentado de 10% para 15%, valorizando-o assim. O Ver. Fernando não vê como tal projeto possa prejudicar o bom pagador, pois este já ganha o desconto ao efetuar o pagamento em dia, mesmo os Decretos neste sentido, não vê outra maneira nesta pandemia, pois desta forma é melhor do que o dinheiro venha a seja perdido. O Ver. Gildo comentou que o dinheiro não se perderia, porque quando não resolvido assim, pode-se seguir uma ação na Justiça para restituir o IPTU. Em votação o projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 003/2021/EXE: “Altera a Lei Municipal nº 44/2010, que Cria Cargos Comissionados no Executivo Municipal, Estabelece Atribuições e Remunerações e dá Outras Providências.” EM DISCUSSÃO: Ver. Gildo: acha que este projeto deve ser analisado de forma criteriosa e detalhada, porque já teria observado incompetências neste sentido. Explicou que o projeto estaria criando três vagas no “Art.152, a”, ressaltando “que não pensem que seria bobo”, ou será que no Executivo seriam incompetentes ao criar a Lei? (perguntou-se). Citou que deveriam sim ter feito alteração no Artigo 1º, onde altera o número de vagas de três, para duas, retirando uma vaga e não da forma como está, por isso gostaria de estudar melhor esta matéria eu iria “pedir Vistas”. O Ver. Décio comentou que o colega estava errado, demonstrando que não teria lido corretamente o Projeto, porque já explicou a situação e explicará novamente que o Artigo 161 revogaria o cargo de Coordenador, excluindo tal cargo e aumentando de 2 para 3, ou seja uma vaga apenas, sendo que na Lei seriam duas vagas de coordenador de Centro de Referência de Assistência social, retirando a vaga de Coordenador do Abrigo dos Meninos, trocando-se assim a função uma das Vagas. O Ver. Gildo seguiu citando que no artigo 151 estariam trocando este nome, quando deveria ser extinto, na prática pensa que estariam criando três órgãos. Seguiu-se ainda um debate entre os Pares, onde pediam que o colega Gildo leia bem o projeto, no artigo 152, “a”, na Lei 44/2010, onde estaria descrito e vem reforçar o que o Ver. Décio disse antes. O Presidente perguntou se o Ver. Gildo iria pedir Vistas ao Projeto pois, neste caso, não teria porque continuar-se a discussão do Projeto. Mas o Ver. Gildo disse que leria novamente a Lei, conforme sugerido pelo Ver. Décio. Pegou o projeto, deteve-se um tempo na nova leitura e, após, passou ao microfone, dizendo que não fora má fé sua, mas não tinha a alteração da Lei em mãos, por isso pediu escusas e disse que realmente estava equivocado, acha que “numa boa discussão pode ser resolvido o problema na hora”. Retirou então o Pedido de Vistas e disse que irá votar favorável. O Ver. Haroldo quis deixar registrado que toda a Bancada teria estudado exaustivamente o projeto, tinham total segurança na alteração para votar o projeto. O Ver. Gildo ainda fez algumas observações. Colocado em votação o Projeto: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Ver. Fernando: Indicação: encaminha pedido ao Executivo sobre a possibilidade de ser prorrogado o vencimento em 60 dias dos pagamentos do IPTU em cota única, 30 dias os parcelados, parcelamentos de dívida ativa, Alvarás, devido à pandemia./ Sugere a criação da incubadora municipal de empreendimentos, fomentando o empreendedorismo e criação de novas empresas./Ver. Fernando: Indicação: sugeriu a possibilidade de construção de uma pista de atletismo, com 350 metros de comprimento, 6 raias, com possibilidade de abrigar as provas de 100 metros e 150 metros rasos, com até 8 raias e que tenham possibilidade de abrigar além das corridas, modalidades em salto em distância e salto triplo./V.C.: para com a  1ª Brigada C-Mec, bem como todo o Exército Militar, pela passagem dos seus 99 anos de Brigada./Ver. Décio: Indicação: sugere a criação e construção de ciclo faixas nas Av. Aparício Mariense e Av. Alceu Carvalho./ Ver. Alexsandra Terra: Indicação: Solicita ao Executivo a possibilidade de revitalização dos Bairros  DAER e  João Goulart./ V.C. à Secretaria de Agricultura pelo  reconhecimento recebido pelo RS, aprovado pela Organização Mundial da Saúde Animal, por ter sido considerado Zona Livre da doença aftosa, em vacinação./ Moção de reconhecimento: ao grupo Hospitalar Santiago pelos relevantes serviços prestados no combate à pandemia do Covid-19./Moção apoio à secretaria de Saúde: somando esforços no enfrentamento da pandemia Covid-19./ Ver. Haroldo: que seja alterado o Artigo 117 da Lei 068/2006, que institui o Plano Diretor de desenvolvimento Urbano, o sistema de planejamento e gestão, de desenvolvimento do Município de Santiago e dá outras providências./Ver. João Alberto: Moção de reconhecimento: ao Sr. Ivo de Souza Batista, Presidente da COTRIGO- Unidade Santiago-RS./ Moção de apoio ao concursados excedentes para soldados do Corpo de Bombeiros Militar.   AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Destacada a proposição do Ver. Fernando, pelo Ver. Décio, sobre o Decreto assinado em 24/2021, assinado em 12 de março, a pedido da Bancada Progressista, já regeria todo os novos prazos, que foram estendidos para todos impostos, os quais já vem sendo prorrogados, assim teria ocorrido no ano anterior, sendo que no ano anteriores os Vereadores teriam feito este mesmo pedido e o Prefeito teria feito a prorrogação, conforme acordo em Março/2020, inclusive com relação aos Transportadores escolares, que só pagarão o imposto 60 dias após reinicio das atividades, pensa que já estaria contemplada a proposição do colega. Perguntou-lhe se devem manter a proposição, ou não, mas acredita que já estaria sanado. O Ver. Fernando usou a palavra pedindo para ser mantida a proposição, até porque pede prorrogação de 60 dias, sendo seu pedido um pouco divergente do Decreto, pediu apoio aos colegas para manter a proposição. FOI APROVADA A PROPOSIÇÃO POR UNANIMIDADE. O Ver. Gildo Achou de extrema importância a proposição que sugere a construção de ciclo faixas, assunto que já foi sugerido e vem debatendo o assunto há vários anos, mas o qual deve ser muito bem estudado, pois precisam haver mudanças no plano Diretor, citando que tem algumas dúvidas quanto aos 5 metros das margens das rodovias e ferrovias federais, onde linhas já estariam funcionado, estaria sendo construído em locais onde não se poderia construir, embora ache muito relevante o Assunto. A PROPOSIÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

Santiago, RS, 16 de março de 2021.

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI
= PRESIDENTE =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 1º SECRETÁRIO = 

VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________

Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:________________________________ ( Continua...)

 Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:__________________________________

 Fernando Silveira de Oliveira:_____________________________________

Haroldo Rios Pouey: _____________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_____________________________________
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 Nélson Peraça Abreu:______________________________________________
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